

**Minimalizace daňového základu daně z příjmů právnických osob**  
- **určeno pro sbory Českobratrské církve evangelické**

Vážené účetní a vážení účetní sborů ČCE,

dovoluji si Vás informovat, že vypočtený základ daně z příjmů právnických osob oproti minulosti v nynějšku tvoří veličinu nezbytnou pro výpočet sborového předpisu personálního fondu. Proto je nutné, aby si sbory své hospodářské příjmy zredukovaly o náklady k nim se vztahující a aby tak dosáhly efektivní výše daňového základu nejen pro finanční úřad, ale i pro výpočty uvnitř ČCE.

**Hospodářské příjmy zahrnují:**

Pronájmy krátkodobé i dlouhodobé, prodej literatury, zpěvníků, časopisů; příjmy za vstupné na akce, koncerty, prodej občerstvení na akcích, finanční výnosy (bankovní úroky nezdaněné bankou, kurzové zisky), prodej majetku.

**Hospodářské náklady vztahující se k těmto příjmům – redukuje daňový základ:**

Náklady na energie (plyn, vodné, stočné, elektřina, kanalizace, odpady) – v případě pronájmu konkrétního bytu všechny náklady, v případě částečného pronájmu sborových prostor: u pronájmu se koeficient stanovuje podle alokace na hlavní a vedlejší činnost. K výpočtu použijte nejlépe pronajímanou podlahovou plochu, počet osob, dobu využití apod. nebo i kombinací. Platí také, že nemusí být stejný koeficient na všechny druhy alokovaných nákladů. Např. na teplo je možné použít podlahovou plochu, na odvoz odpadu počet osob apod.

Zúčtování fondů i zúčtování dotací není hospodářským příjmem.

V případě koncertů, přednášek, sborových akcí – nákladem jsou nakoupené knihy, časopisy, administrace, materiál, vybavení, catering, potraviny k prodeji (ne k bezplatnému pohoštění), honoráře za koncert či organizaci akcí, mzdové náklady či náklady na externisty na tyto akce.

Finanční náklady, úroky vyplacené z dluhopisů, kurzové ztráty; (úroky z běžných a termínovaných účtů by v případě farních sborů měly banky již plně zdanit srážkovou daní.)

Náklady na správu finančního majetku, pokud sbory používají např. služby finančních poradců nebo investičních společností.

Mzdové náklady – nejen zaměstnanci na HPP, ale i ti pracující na dohody o provedení práce/o pracovní činnosti, dále externí služby tohoto charakteru (např. úklidové služby, údržbové činnosti).

Opravy pronajímaného majetku (např. u pronajímaného bytu celkové náklady, u společných prostor zvažte poměr dle podlahové plochy).

Povinné služby - účetní služby, právní služby, notářské služby, ověřování podpisů apod.

Telekomunikační služby – poměr alokace – telefony, internet, poštovní

Náklady na cestné duchovních by se v hospodářské činnosti neměly objevovat. Takže zde účtujte pouze konkrétní náklad (to platí nejen pro faráře, ale i pro další členy staršovstva nebo sboru). Např. cesta (faráře) do realitní kanceláře, cesta na jednání ohledně hospodářské činnosti apod. Poměr by se mohl použít, pokud by např. jel za daňovým poradcem, zde ale je nutné použít stejné procento alokace, jako u rozpočítávání daňových služeb.

Doplnila bych ještě daňově uznatelné odpisy. I ty je ale třeba alokovat, nejlépe podle podlahové plochy.

Dále je třeba mít na paměti, že **klíč k alokaci nákladů mezi hlavní a vedlejší činnost je možné si zvolit různě, ale je třeba obhájit logiku jejich nastavení a použité klíče by měly být podchyceny ve vnitřní směrnici.**

Většina účetních programů umožňuje již při samotném účtování rozlišovat hlavní a hospodářskou činnost, což účetnímu ušetří čas. V tomto případě se obraťte na správce Vašeho účetního programu, který Vám poradí s nastavením hlavní a hospodářské činnosti.

Děkuji Vám za spolupráci

S pozdravem

Lenka Ondřejová, DiS.  
Seniorátní účetní Poděbradského seniorátu ČCE  
lenka.ondrejova@evangnet.cz

*Doplněno:*

Ing. Věra Štulcová  
hlavní účetní ČCE  
[stulcova@e-cirkev.cz](mailto:stulcova@e-cirkev.cz)